



让老百姓享受最优质的医疗服务

如东县栟茶镇中心卫生院发展纪事

如东县栟茶镇中心卫生院位于千年古镇栟茶镇,始建于1956年,占地面积19000平方米,建筑面积21532平方米,固定资产9000万元,是一所集医疗、预防、保健、康复于一体的二级乙等综合性医院,是如东县医保、新农合定点医院。

这是一家设备齐全、誉满苏江的医院

医院拥有一支素质较高、结构合理、职责明确的医务人员队伍,现有在岗职工222人,其中高级职称55人,中级职称80人。医院科室设置合理,现有6个病区、开放床位200张,设有职能科室10个、临床科室15个、医技辅助科室5个。医院医疗设备齐全,配有16排螺旋CT、DR、数字胃肠镜、日本腹腔镜、全自动生化仪、奥林巴斯电子胃镜、肠镜、彩色多普勒B超、史塞克腹腔镜、膀胱镜等先进诊疗设备。医院6个病区均配备多参数心电监护装置、床边X光机、氧气全部管道化,并有内部传呼系统、轨道式输液架、电脑网络系统等,每间病房均安装空调,配备盥洗间、卫生间。

自1984年以来,医院连续多次被评为市、县文明单位和市、县卫生系统先进集体、事业单位改革先进集体、信得过医院等荣誉称号。1987年,被表彰为“全国卫生文明先进单位”;1997年,被评为南通市创建爱婴医院先进集体;2003年,被县政府表彰为“防治非典型肺炎先进集体”;2004年被县卫生局评为先进集体三等奖;2005年被南通市药监局评为如东县第一家“药品质量管理工作示范单位”;同年,获评市中级医院管理年先进集体、县级综合目标考核先进单位、县级诚信平安医院。



这是一家业务过硬、医术精湛的医院

医院地处如东西北,位于如东、如皋、海安三市县交界处,地理位置优越、交通便利,更重要的是这里的医技水平精湛,每年前来这里就医的患者达到15万人次。

近年来,医院坚持科技兴院、尊重科学,切实有效地提高了医疗质量,承担辖区及周边地区的各科疾病医疗、危重病人抢救及疑难病人会诊、教学、科研任务。尤其是脑外科、胸外科、泌尿科、肝胆科、理疗科、皮肤科等,在患者中有较高的声誉,吸引了县内外的患者前来就诊。2004年,医院开展的《颅骨微粒与胫骨骨髓一期再植临床研究》科研项目获县科学技术进步二等奖,并被列为2004年南通市第二批社会发展计划项目。

医院始终坚持深化改革,履行以人为本的服务理念,坚持科学管理,培养专科人才。近年来,先后引进螺旋CT机、心电图工作站、全自动生化分析仪等先进设备,独立开展高血压脑出血病人的内科微创治疗、眼科白内障的超声乳化手术、普外科、骨外科、胸外科、脑外科、泌尿外科、无痛人流、妇产科等手术正常开展。医院拥有门诊楼、住院楼、CT楼各1座,住院部前建有花圃、凉亭、假山、喷泉等,为病人提供了安静、舒适、愉快的康复环境。

根据省《城市卫生对口支援城乡基层卫生工作实施方案》的通知精神,南通市第一人民医院与医院结成对口支持的友好医院,自2006年9月起,南通市第一人民医院先后派出4批30名专业技术人员,支援医院工作,其中有主治医师,有博士生、硕

士生,涉及内科、外科、妇产科、儿科、烧伤整形科等岗位,有效地促进了医院医疗业务水平的提升,让广大病员不出县就可以得到到市级医院更优质的医疗服务。

此外,为解决周边地区尿毒症患者血透难的问题,2013年,医院成立血液透析中心,南通市第一人民医院赠送血透机5台及水处理系统,目前,医院有血透设备10台套,满足了血透病人的需求。

这是一家以人为本、服务一流的医院

栟茶镇中心卫生院是如东西北地区规模最大、抢救力量最强的一所综合性医院,急诊科拥有专科医生、护士,肩负着如东西部地区及周边县市院前、院内急诊任务。科内抢救仪器先进齐全,仅去年,院前急救例就达到1100余例,院内抢救病例2100余例。

在医院,84829120 急诊外线电话24小时开通,医护人员随时保持值班状态,只要听到电话铃声,迅速在规定时间内出车,展现出了医院较强的院前、院内急救能力。医院急诊开通绿色通道,检查前及时联系相关的检查科室,对于一些急诊“三无”病人,实行即时汇报,第一时间给予抢救。节假日、公共突发事件时,及时增加人力,去年,发生多起公共突发事件,医院及时汇报处理,第一时间完成所有抢救工作。

急诊科同时担负着门诊的工作,一年急诊输液量1万余人次。同时,开展PICC换药,年换药600余人次,在周边地区形成了较大的影响力,不少病人慕名而至。此外,急诊科还开展了雾化吸入项目、CT增强项目等,年接待患者超百人次,极大地方便了病人,增强了医院在社会的影响力。

中医精英



蔡家振(中医科主任、副主任中医师)
南京中医药大学中医专业本科毕业,县优秀中医。从事中医临床工作20余年,先后在江苏省中医院、南通市中医院、南通市第一人民医院内科进修,熟练掌握胃肠镜诊疗技术,擅长中西医结合治疗各种内、外、妇、儿、皮肤、泌尿、呼吸、消化、心血管、老年病的诊治有较高造诣。

宫卫东(副主任中医师)
毕业于南京中医学院,中共党员。擅长传统针灸、中医正骨、小针刀、银锁点穴治疗颈肩腰腿痛。曾在上海龙华医院骨伤科及苏北人民医院骨科进修,在核心期刊发表论文十余篇,获国家级专利一项,参与编撰骨科专著一部,并先后荣获南通市、如东县优秀中医称号。

徐小岩(急诊科副主任、副主任中医师)
毕业于南京中医药大学中医系,大学本科学历。曾在江苏大学附属医院内科进修,长期从事内科及急诊科工作,通过中医辩证论治结合现代医学诊疗手段治疗内科疑难杂症,擅长危急重症的抢救及心血管、消化系统疾病的中西医结合治疗。

顾培兵(副主任中医师)
南京中医药大学毕业,本科学历,1994年参加工作。擅长治疗面瘫、面肌痉挛、血管神经性头痛、顽固性失眠、眩晕、肩周炎、网球肘、腱鞘炎,以及关节疼痛;运用颈腰腿牵引复位、整脊综合治疗颈椎退变、椎间盘突出症,疗效显著。

康貽梅(副主任中医师)
南京中医药大学本科学历,先后在南通大学附属医院、南通市中医院进修皮肤科、肛肠科。擅长诊治各类皮肤病、肛肠科及中、西、外、儿、妇、各科疾病。主治各种类型便秘、炎症性肠病、对皮肤科疑难杂症,采取中西医结合治疗,取得满意疗效,对下肢溃烂(老烂腿)的治疗,具有独到之处。

戚江红(主治中医师)
出生于中医世家,南京中医药大学本科学历,江苏省中医优秀人才,从事中医内科工作20余年,积累了丰富的临床经验,多次在省级以上期刊发表学术论文,擅长内、外、妇、儿、皮肤、泌尿、呼吸、消化、心血管、老年病等疾病的中西医结合治疗。

周卫(主治中医师)
毕业于南京中医药大学中医系,大学本科学历。曾在江苏省中医院肾内科进修,从事内科及急诊科工作,擅长慢性肾脏病、尿毒症血透病人中西医结合治疗。

潘雨辰(中西医结合医师)
毕业于南京中医药大学中西医结合专业,大学本科学历。从事内科及急诊科工作。

昌华刚(副主任中医师、执业药师)
毕业于南京中医药大学中药专业,从事中药房工作。

马峰(副主任中医师、执业药师)
毕业于南京中医药大学中药专业,从事中药房工作。

愿在乡村济苍生

——小记栟茶镇中心卫生院中医科主任蔡家振

“不好意思,刚刚出诊去看了一个老人。”由于临时接到一名患者的电话,栟茶镇中心卫生院中医科主任蔡家振匆匆赶去为病人出诊,18日,记者与他约好的采访,而晚了半个小时。

“在农村,这样的事特别多,很多行动不便的老人,只要一个电话,我们就上门服务。”当天出诊的病人叫周宜娟,今年104岁,是一位烈士遗孀。老人98岁时的一次意外骨折后瘫痪在床,蔡家振主任便一直上门为她治疗。老人患有高血压、心脏病等慢性疾病,由于年龄大、行动不便,蔡家振每半个月都要上门为老人检查一次,遇到特殊情况,一个电话,不管是刮风下雨,还是白天黑夜,他总会第一时间出现在老人的床头。“蔡主任真的不简单,随叫随到,我母亲能活到这么

大年纪,蔡主任功不可没!”老人的子女说起蔡家振的服务连声称赞。

蔡家振1998年毕业于南京中医药大学,在栟茶镇中心卫生院一干就是20年,从一名普通的医生,到科室主任,他始终保持着学习的劲头,先后在省中医院师从国医大师徐景藩、南通市中医院师从省名中医邵荣世,在市第一人民医院消化内科进修,使自己的业务水平得到极大提高,尤其是在慢性胃炎、慢性肝病、头痛的治疗方面积累了丰富的经验,与此同时,他积极参加各类学术会议、通过互联网不断学习前沿的医疗技术,近年来,他先后在核心期刊发表了10多篇业务论文,获评县优秀中医。

作为基层中心卫生院的一名医生,蔡

家振是忙碌的,不仅要组织科内的医务人员学习、开展业务工作,还要深入到村居为群众开展健康咨询、义诊等活动。从2012年起,蔡家振兼任急诊科医师、病区医师,他几乎没有休息时间,一心扑在工作上。今年3月的一天,正在急诊值班的蔡家振接到一名叫顾国华的病人,当时患者已经没有了呼吸和心跳。“不能放弃任何一次挽救病人的机会。”他和同事们立即投入到紧张的抢救之中,经过持续心肺复苏和电除颤,硬是将病人从死亡线上拉了回来。“医德高尚医技精湛,起死回生华佗再世。”4月8日,病愈出院的顾国华给蔡家振送来了锦旗。“病人的认可,是对我的最大赞赏!”此时的蔡家振是幸福的,再苦再累也值得。



- 秋冬进补之我见
刊于《现代养生》作者 蔡家振
- 醒脾扶萎汤治疗萎缩性胃炎的临床疗效
刊于《临床合理用药杂志》作者 蔡家振
- 健脾疏肝止泻汤治疗腹型肠易激综合征的临床价值研究
刊于《中国伤残医学》作者 蔡家振
- 海龟壮骨散治疗老年骨质疏松症30例临床分析
刊于《亚太传统医药》作者 蔡家振
- 中药敷穴治疗慢性支气管炎40例临床分析
作者 戚江红
- 益心舒脉糖脂病合并冠心病患者中的效果分析
刊于《中西医结合心血管病杂志》作者 戚江红
- 四逆散合半夏泻心汤联合西药治疗反流性胃炎随机平行对照研究
刊于《实用中医内科杂志》作者 戚江红
- 健脾舒肝汤联合阿德福韦酯在乙肝肝硬化治疗中的效果观察
刊于《实用中西医结合临床》作者 戚江红
- 去腐生新膏治疗混合痔术后愈合迟缓的疗效分析
刊于《按摩与康复医学》作者 康宜梅



成果撷英

中医馆,如东杏林一奇葩

元,中药房收入105万元。切实加强组织管理。中医科每年制定年度工作计划,做到有计划、有推进、有总结。医院建立了按照中医药工作质量和数量相结合的指标体系和考核制度,积极发挥中医药特色优势的激励措施。认真执行将中医药服务项目、中药品种纳入新农合补偿范围的相关政策,引导参加农村居民选择应用中医药服务。



为切实加强中医药事业的扶持力度,医院于2016年6月成立了占地200多平方米的中医馆,下设中医内科、针灸推拿科、中医外科、皮肤肛肠科、中药房等科室。先后引进全自动电脑牵引床、全自动中药煎药机、粉碎机设备等。目前,中医科能够开展中医内服法、中药茶饮法、中药药酒疗法、食疗膳、养生保健、中医护理、膏方疗法以及冬病夏治等技术服务;针灸推拿科,针法类能够开展体针疗法、放血疗法、头针疗法、耳针疗法、足针疗法、腕踝针疗法、梅花

针疗法、火针疗法、电针疗法、穴位疗法、针刀疗法、艾灸疗法、火罐疗法、刮痧疗法等服务;按摩疗法包括头部按摩、足底按摩、踩跷疗法、整脊疗法、捏脊疗法、背脊疗法、按摩疗法、拔筋疗法、护肾疗法、按揉涌泉穴、小儿推拿疗法、点穴法等。中医外科治疗法有刮痧疗法、灌肠疗法、火罐疗法、药摩疗法、盐熨疗法、药浴疗法、外敷疗法、膏药疗法、敷脐疗法等,手术治疗包括内外痔、肛瘘、肛周脓肿等肛痔科疾病。



病。皮肤科常年开展激光治疗痣、疣、皮肤赘生物、腋臭等。进入中医馆,便是中药房,医院严格按照《医院中药房基本标准》的要求,配备了中药饮片柜、药架、调剂台、药戥、电子秤、小型粉碎机、切片机等,药品种类齐全,满足了临床用药需求。中药库配有药架、药桶、温湿度计、空调等设备,药库分区标识清晰、药品排列整齐,药库通风、干燥、避光。“只有严格按照《标准》,确保药品的质量,才能保障人民群众的身体健康的需

求。”副主任中医师昌华刚说。

为满足患者的需求,中医科加大了人才的引进、培养力度。中医科主任蔡家振介绍,目前,中医馆共有执业医师8人,其中副主任中医师5人,主治中医师2人,副主任中医师2人。有省、市、县优秀中医3人。医院定期组织人员培训,先后选派骨干医生到省中医院、市中医院等医院进修,不断提升医技水平。与此同时,中医馆的医务人员还定期深入到驻地村居开展培训、咨询活动,对村居卫生服务站乡村医生进行中医药技术指导、业务管理,向村居居民宣传医疗保健常识,开展优生优育、生殖保健、孕产妇保健中医药知识辅导。

“一切围绕病人、一切服务病人,是我们的服务宗旨。中医馆的同志在医德医风建设上为全院做出了表率。”院党委书记康丞佑说。近年来,中医馆的医护人员始终将病人当亲人,深入到一线,为行动不便的病人提供上门服务,受到病人及家属的好评,不少病人病愈后给医院送来了锦旗、感谢信。

